Groupe de Travail des Doctorants
Modeles de survie en grande dimension
Un modéele de mélange et ses applications
Simon Bussy

Le 11 Avril 2017

u~mcC

GTT | Simon BUSSY 11



Modélisation

Variables

cliniques

Temps de
retour

GTT | Simon BUSSY



Modélisation

Variables
e \
Variables latentes :
etat de la crise
Temps de
retour

GTT | Simon BUSSY



Modele de mélange

@ Z €{0,1} v.a. latente t.q. Vi € [1,n], Vk € {0,1}, Tj|Z; = k ~ £
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Modele de mélange

@ Z c{0,1} v.a latente t.q. Vi € [1,n], Vk € {0,1}, Tj|Z = k ~ £
@ Quantité primordiale : mo(X;) = P(Z; = 0|X;) = %ﬂg
1+e i

@ vie[1,n],Z ~ B(1 —m(X))

Q@ vie [1,n],Vt e N*, fr x.(t) = mo(X;)fr, x,0(t) + (1 — w0 (X)) Fr, 1 x,1 (1)
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Mélange censuré

@ Censure: T°=TACetd=1(7<c}
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Mélange censuré

@ Censure: T°=TACetd=1(7<c}
@ Echantillon de n patients : (X, T¢,681),..., (X, TS, 6n) € RY x N* x {0;1}

@ Alorsennotant T® = [T¢,--- ,T§], A =[61,...,6n] et F=1—F,la
log-vraissemblance du modele s’écrit

5

(6T, ) :1; > log [{m0, 5 (X)fr o(TF: a0) + (1 = mo, 5 (X)) 1,1 (TFs @) Y&(TS 7))
i=1

% [{m0,5(X)Fr (T s 00) + (1 — ﬂoﬁ(x,.))Fm(Tf*;m)}g(Tf)]HS"

@ But : estimer (o, a1, )

UPmC GTT | Simon BUSSY an



Inférence pour le modele

@ Minimiser —£4(8) +~((1 — n)18ll; + 211812)
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Inférence pour le modele

@ Minimiser —(8) +v((1 = n)lIBIls + 21813)

@ Algorithme qui s’inspire d’'un EM.

@ Aupas /, on calcule Qn(0,00) = By [¢°7°(6; TC, B, Z)|TC, A]

@ On maximise la quantité précédente pour mettre a jour les paramétres.

@ On utilise I'algorithme L-BGFS-B pour la mise a jour de §3.
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TCGA Data
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Données Red-CVO
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